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Pravopis: interpunkce

Psaní interpunkce je někdy oříšek i pro zkušené jazykovědce. Správné používání interpunkce souvisí hlavně s jazykovým citem a verbální inteligencí (zejména psaní čárky ve větě jednoduché). Důležitá je také zkušenost s psaním, čtenářské zkušenosti a znalost syntaxe (skladba vět). Některé návyky při psaní čárek, které máte například z angličtiny, nejsou do českého jazyka přenositelné. Mohly by vás svést při řešení úloh k chybě. Vyzkoušejte si několik úloh k procvičení interpunkce. S chutí do toho!
Pozor na:
· Častou chybou z nepozornosti bývá například to, že přehlédnete čárku před vloženou větou vedlejší nebo na jejím konci. Autoři úloh také někdy vyberou obzvláště dlouhé věty jednoduché. V nich se mohou vyskytovat úseky, které obsahují infinitivy sloves. Infinitivy ale nejsou součástí přísudku a nejedná se o vedlejší věty (ty je nutné oddělit čárkou). Dlouhé jednoduché věty mají košatou větnou stavbu nebo obsahují složité nakupení přívlastků. V rámci cvičení uplatníte znalosti o větné skladbě a naučíte se psát čárky tam, kam se patří. Syntax má v tomto ohledu výhodu. Psaní interpunkce je sice složité, ale velmi logické. Při kontrole používejte vždy zdůvodnění psaní čárky, které z velké většiny znáte již základní školy.
Doporučení:
· Úlohy mají jen jedno správné řešení, ale nepodceňujte je. Než začnete přepisovat odpověď do záznamového archu, určitě se ujistěte, že znáte odůvodnění správných řešení, popř. chyb, které vám autoři úlohy zadali k nalezení. Čtěte pečlivě zadání (je rozdíl, jestli máte označit větu, v níž je interpunkce bezchybná, nebo větu s chybou). Kontrolu provádějte zejména proto, že chybnou odpověď v archu sice opravíte (zabarvením původně označené odpovědi). Tu odpověď, kterou ale jednou zabarvíte, už nemůžete zpětně znovu označit jako správnou. Výsledek opravte teprve tehdy, až si jím budete jisti.
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Klíč k řešení úloh v pracovním listu:

	1 NE; NE; ANO; NE

	2 A

	3 D

	4 A

	5 A
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Ve kterém z nasledujicich souvéti je chybné zapsana interpunkce?

A) Rozhodl jsem se, Ze si koupim klavir, a Ze se konecné zacnu ucit anglicky.

B) Dostala jsem informaci, Ze o grant musim zazadat pisemné, a to do tfi dnd.

C) Chtél zjistit, zda si tuto dovednost zaci osvojili, a tak jim zadal netradi¢ni tkol.
D) Méla opravdu velky hlad, a protoze byla lind si néco uvafit, objednala si pizzu.
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Ve kterém z nasled

A)  Po vycerpévajicich mrazech, nastaly konec¢né slunecné dny, které lakaly k vyletim
do prirody.

ich souvéti neni chyba v interpunkci?

B) Mé obavy se kazdym dnem stupniovaly, vysledky mé prace byly, ale nakonec
velmi uspokojivé.

C) Pokud snizim mnozstvi sladkosti, které denné jim alespon na polovinu, udéldm
néco pro své zdravi.

D) Rodice cely vikend usilovné premysleli, jak se nejsnaze vyhnout tomu, pred ¢im
je jejich sousedé darazné varovali.
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Ve které z nasledujicich moznosti je spravné zapsana interpunkce?

A) Trapné rozmysleni, komu mame dét prednost, je horsi nez pohotové a spontanni
feseni, at je jakékoli.

B) Trapné rozmysleni komu, méme dat prednost je horsi, nez pohotové a spontanni
feseni, at je jakékoli.

C) Trapné rozmysleni, komu mame dét prednost je horsi, nez pohotové a spontanni
feseni, at je jakékoli.

D) Trapné rozmysleni komu, méame dat prednost, je horsi nez pohotové a spontanni
feseni, at je jakékoli.
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Ve kterém z nasledujicich souvéti je spravné zapsana interpunkce?

A) 1kdyzs mymi nazory nesouhlasite, domnivam se, Ze je to pouze vas, nikoli mdj
problém.

B) Jestlize nasi blizci citi, Ze nas musi pfevychovéavat znamena to, Ze nas doopravdy
nemiluji takové, jaci jsme.

C) Béhem préace na novém projektu, feditel vefejné oznamil, ze jsem ho zklamal,
a proto zadal pfipravu podklad mému kolegovi.

D) Jednatv klidu, bez osobnich ttoki bychom méli zvladnout za kazdé situace
a neméli bychom hledét na to, jak agresivniho ¢lovéka, proti sobé mame.
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Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich vétnych celki, zda je v ném spravné
zapsana interpunkce (A), ¢i nikoli (N).

A N
| pies diiraznou vystrahu pred blizici se bouti, jsme se vydali na velmi
nérocny pési vylet do hor. D D
S prateli jsme zhlédli inscenaci, kterou reziroval jejich syn a po predstaveni
jsme posedéli v divadelni kavarné. D D
Na minulych zavodech, o nichz se dozvédéla az na posledni chvili, zvitézila
jak ve sprintu, tak v béhu pres prekazky. D D

Na Zivot ve mésté si uz sice pomalu zvykal, po sérii loupeznych prepadeni,
vsak dospél k zavéru, Ze se prece jen vrati zpét na venkov. D D
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Zde napis své jméno





